

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak:

Helyben: Negyedévre . . . 3 korona.
 Egész évre 12 „
 Vidékre: Negyedévre . . . 5 „
 Egészévre: 20 „

Felelős szerkesztő:

Rudnyánszky Gyula

Kiadó laptulajdonos:

László József.

Egyesszám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Csapó-ut. Telefon 275

Téli munka.

— okt. 31.

(K. Gy.) A mai egyre nehezedő viszonyok közt élő mezőgazdasági munkásnépnek és kisbirtokosoknak helyes irányban való foglalkoztatása nagy jelentőségű szociális feladatot ró a társadalomra.

Mezőgazdaságunkkal együtt jár, hogy a tél beálltával minden külső munka megakad és a földmivelő nép munkája és ezzel keresete sokszor hónapokra szünetel.

Ebben a pihenőidőben közelíthető meg legjobban a földmivelő, ilyenkor nyílik bő alkalom, hogy népszerűen felvilágosítsák arról, hogy gazdasági bajaira hol keresse az orvosságot.

Az egész ország területén meg kell indulni ez irányban a társadalom tevékenységének, egy községnek sem volna szabad nélkülözni a téli időben a közhasznú ismereteket nyújtó felolvasások, előadások áldásos hatását. — Ez volna a legalkalmasabb mód arra, hogy a magyar intelligens társadalom foglalkozzék a néppel, irányítsa annak munkásságát, segítse elő anyagi boldogulását s megmutassa a népnek mindazon munkákat, melyekkel foglalkozva existenciáját erősítheti.

Látjuk, hogy az állami kormányzat a maga részéről e téren is nagy arányú intézkedésekkel iparkodik feladatát teljesíteni.

Eredményre azonban akciója csak azon esetben fog vezetni, ha a magyar intelligens gazdaosztály — hiszen saját érdeke is követeli — az állami tevékenység támogatásával a gazdasági egyesületek által szervezendő téli gazdasági előadások bő alkalmat nyújtanak arra, hogy az intelligens osztály a földmivelő néppel otthonában érintkezhessek s oktató-felolvasást, előadást tartson a helyesebb, jövedelmezőbb munkálkodásról.

Nagyjelentőségű a földmivelésügyi miniszternek a mezőgazdasági háziipar terén kifejtett akciója is, melylyel több ezer munkáskéznek juttat jövedelmező téli munkát.

És ezen akcióban nemesak arról van szó, hogy a népnek keresetet adjunk, hanem hogy a munka révén er-

költséit is javítsuk. A ki állandóan dolgozik egész éven át s nemesak nyáron, hanem télen is munkához és jutalmazó keresethez jut két keze munkájával, a ki szerez és a szerzettet gyarapíthatja — az nem ér rá, de nem is gondol arra, hogy a mai gazdasági és társadalmi rend felforgatását célzó mozgalmakra gondoljon.

A földmivelésügyi miniszter gazdasági jelentősége abban rejlik, hogy keresetet nyújt annak az egyre szélesbedő néprétegnek, mely kizárólag ős-termelés után, annak mai keretében nem tud megélni.

Ezen akció is azonban csak az intelligens gazdaosztály közreműködése mellett vezethet eredményre, minthogy a munkásnép egyedül, tapasztalt, a helyi viszonyokkal ismerős, szélesebb látókörű vezető nélkül alig tud sikerrel dolgozni.

Ez képezi egyik fontos téli munkáját a mi intelligens gazdaosztályunknak. Ezen működése elengedhetetlen feltétele a földmivelő nép helyes irányu haladásának.

Az bizonyos, hogy minden gazdának meg van a maga dolga-baja. De még sem hiú remény, ha azt hiszszük, hogy a gazdák társadalmi vezető tevékenysége évről-évre szélesebb mederbe fog fejlődni. Hiszen erre kötelez mindnyájunkat a hazafiság s az emberszeretet,

október 31.

A képviselőház munkarendje. A Bud. Tud. jelenti: Értesülésünk szerint az a hír, hogy Tisza István gróf miniszterelnök november 3-án Bécsben lesz, nem felel meg a valóságnak és így a Ház munkarendjét illető mindazok a találgatások, a melyek e hírhez fűződnek, tárgytalanok. A képviselőház 3-an ülést tart, a melyen Kossuth Ferenc megokolja az amerikai békeakció támogatására vonatkozó indítványát, 3-nak estélyén pedig a szabadelvűpárt értekezletet tart, a melyen tekintettel a tárgy fontosságára, a párttagok mind részt óhajtanak venni.

Halottaknapja előtt.

Halottainkról emlékezni, a legszebb és legmagasztosabb tulajdonságaink egyike. Ha már elmúlt néhány hónap a kedves halottnak elföldelése után, s a sebet, mit elmulása felett éreztünk behégeszti az idő gyógyító balzsama, nem fájdalmas már a halottakra való visszaemlékezés. S künn, a temető síro-

lombjai között járván, szomorú és magasztos érzés járja át szívünket, nem marcangol, de megihlet bennünket a tudat, hogy van valánk itt a föld alatt, a ki míg élt, a miénk volt s most, hogy elköltözött a tulvilágba, lát bennünket s gondol reánk. Megállunk a sírjaik felett s az ihlet perceiben mintha eltűnnének a rögök, melyek bennünket életet az alatt fekvőktől elválasztanak s mi látjuk a halottat, él, beszél, érez velünk . . . A mi temetőnkre egy szó van felírva: Feltámadunk! Ez a fogalom minden ismerősünk sírjánál meg-megdobbantja a szívünket, s ahogy a gyász ihletének perceiben beszélgetünk a mi kedves halottunkkal, hatalmasan érezzük, hogy nem hazugság a temetők felírása, hogy igenis, van, kell lennie feltámadásnak, jók jutalmazásának, gonoszok bünhődésének! . . .

A keresztény vallás legszebb ünnepei közé tartozik e két nap: Mindenszentek és Halottak napja. Külső megnyilatkozásaiban is megragadó ez az ünnep s innen van az, hogy ebben a közömbös hitetlen korban ez a két ünnepnap az, amelyet a legimpozánsabban ül meg a katolikus világ.

A feltámadásnak, a siron tuli életnek gyönyörű hirdetése a sírok tetején kigyulladó láng. Minden jó lélek ide mén halottak estélyén, az emlékezés szelid lángjai közé s miközben könyök tódulnak a szeretetteiket sirató emberek szemébe — legalább arra az egy estére — elmulik az élők szívéből a gőg, a nagyravágyás, a hitetlenség.

A halottak estéje nemesak arra tanít, hogy a siron tul nem szünik meg az élet s hogy a halál után sem szakadnak széjjel a kapesok, amelyek minket, élőket a halottakhoz fűznek, hanem mindennél erőteljesebben eszünkbe juttatja, hogy csak a temető az utolsó stációja ennek a mi földi vándorlásunknak, amelyet pénzért, sikerért, boldogságért küzdve élünk át, amelyen keresztül úgy törjük magunkat, mintha örökké élnénk. Feltámadunk! van a temető kapujára írva, meghalsz te is! beszélnek nekünk a sírok. Ide kerülsz, gőgös, büszke, hatalmas avagy boldog ember, elnyel a néma hant mindörökre, mint a koldust s a szerenésétlent aki epedve várja a halált.

Nincs az a város, melynek temetőjében ne feküdnének emberek, akik életükben javára váltak a köznek s utolsó utjukra a tömeg hálája kísérte őket. A legtöbb temetőkben vannak sírok, melyeket a szabadságharc hőseinek porló esontjai szentelnek

Ércés Mű Koszoru a legnagyobb vállaszték-Gebauer Károly
 ban gyári áron a
 temetkezési intézetében (Kossuth-utca Városházépület) kapható.

meg. Ezek a sirok azok, melyek felett kigyullad az emberben a hazaszeretet lángja s magasztos élet lüktet a halottak birodalma felett, amelyből tápot nyer az élőember és hazaszeretete.

Ebben a cinikus, közömbös korban a mely a materializmust isteníti s nem keresi megnyugvását a vallásban, fokozott mértékben kell felhasználni mindent ami ideálisan tud hatni az emberek kedélyére. A temetőt, a halottakat a ma embere is tiszteli, a sirok hatnak a legérzékletlenebb emberre is, már abból az egyszerű okból is mert a temető peesételi meg mindnyájunk rózsaít. A hatást, a mit a sirok s a halottak napja tesz nem csak valláskegyeleti célokra kell kiaknázni, hanem a hazaszeretet s az idealizmus céljaira is. A midőn dicsőítjük a halottakat, akik életükben dicsőek és jók valának, hirdetjük egyuttal ékesen az élőknak, hogy a derék, a nagy emberek élete itt a földön is folytatódik a siron túl s hogy az emlékezés, a kegyelet megbeesülni való, szent dolog. A halottak ünnepe a hazaszeretet s az idealizmus ünnepe is.

Millió élet lüktet a sirok felett kigyulladó lángokban; az élők ennél a tűznél meglegítsék szívüket és elméjüket!

Lóverseny Debrecenben.

— Kiküldött tudósítónktól. —

Verőfényes, őszi délután. Mintha a felhők sejtették volna, hogy rájuk nincs szükség, elbujtak . . . A szép idő nagyon kedvezett a tegnapi megtartott lóversenynek, a melyet a 7. Vilmos huszárezred rendezett a maga gyönyörűségére. A mezőnyön ugyan nagyon meglátszott a napokig tartó esőzés nyoma, az eredmény mégis nagyon szép volt. A tribünön fényes hölgyközönség foglalt helyet, kiknek soraiban ott láttuk:

Teleky Gyula grófot, Sizzó Noris és családját, Sernyei Nimi és Géza bárót, Fiath Pál bárót és családját, exc. Kállay Vilma leányaival, Waldbott bárót és családját, exc. Kállay Oswaldot, Beóthy Pált és nejét, Karátsony grófnőket, Vay Tibor grófot, nejét és családját, Smied Paula bárónőt, Königswalter bárót, Zichy Géza grófot, Zedwitz Alfréd grófot és nejét, Wieber Adorján ezredest és nejét, Klebersberg grófnőt leányaival, Kállay Frigyesnét, Gajzágó Bélánét leányaival, Vecsey Zoltánét, Zádor Lajosnét leányával, Nedeczky századosnét, Lestyán Adorjánét, Eber kapitányét, Miskolczy Lajosnét, Percel századosnét és még többeket. — A városi tanács képviselőjében Vecsey főjegyzőt, Szabó Kálmán és Hajdu Gyula tanácsnokokat Varga dr. polgármesteri titkárt.

A versenyt a *tiszti szolgálati lovak akadályversenye* nyitotta meg. Tiszteletdíj adva az első 4 ló lovasának. Távfolság 3200 m. I-ső Ruttkay hadnagy Csebogár. II-ik Fekete Aladár báró hadnagy Csesznele. III-ik Sárosi Tibor Badacsony. IV-ik Maxon Oszkár kapitány Beeses. Futottak még Wolkenstein Oszvald hadnagy, Keil Herman hadnagy, Hámos Loránd hadnagy, Nagy Leó hadnagy.

II. *Félvérek akadályversenye.* Tiszteletdíj a 4 első ló lovasának. Távfolság 3200 m. I-ső Fiath László hadnagy „Arany bogár”. II-ik Kapry Valér főhadnagy „Iypense”. III-ik Strassnicky Károly kapitány „Indás”. IV-ik Chemel Viktor kapitány „Pepi.”

Futottak még Maxon Oszkár kapitány, Nagy Leó hadnagy, Stummer Károly hadnagy báró, Keil Herman főhadnagy, Farsta Géza.

III. *Huszárok vadászversenye.* Tiszteletdíj az 5 első ló lovasának. Minden századtól 2. az utász szakasztól 1 ember. I-ső III-ik díj 5-ik század. II-ik—IV-ik díj 2-ik század, V-ik díj utász szakasz.

IV. *Gátverseny.* Tiszteletdíj a 4. első ló lovasának. Távfolság 2400 m. I-ső Paxy Kornél főhadnagy „Calderon.” II-ik Keil Herman hadnagy „Hamlet.” III-ik Edlinger Oszkár hadnagy „Pupris.” Futottak még: Starhemberg Vilmos kapitány, Nagy Leó hadnagy, Telegdy József hadnagy.

V. *Tiszti szolgálati lovak akadályversenye.* Tiszteletdíj a 4 első ló lovasának. Távfolság 3200 m. I-ső Fiath László báró hadnagy „Tök.” II-ik Fanta Géza „Csillár.” III-ik Maxon Lajos „Anasztasia”, IV-ik Paxy Kornél főhadnagy „Binde.” Futottak még: Strassnicky Károly kapitány, Maxon Lajos kapitány, Kapri Valér báró főhadnagy, Stummer Károly báró hadnagy, Fiath László báró hadnagy.

VI. *Altisztek akadályversenye.* Tiszteletdíj az 5. első ló lovasának. I-ső II-ik díjai I-ső század. III-ik IV-ik díj a 3-ik század, V-ik század. Futott minden századtól 2—2 ember, azután szakasztól egy ember.

VII. *Nagy akadályverseny.* Tiszteletdíj a 4 első ló lovasának. Távfolság 4000 m. I-ső Berg Hermann báró kapitány „Barkarolle.” II-ik Telegdy József hadnagy „Tripos” III-ik Fekete Aladár báró hadnagy „Ligne” Futott még Wolkenstein Oszvald gróf hadnagy.

A verseny után kiosztották a tiszteletdíjakat. Este a Vilmos huszárkaszárnya termében bankett volt.

Egyház és Iskola.

Üres állás. A turai helyettes lelkészi állás betöltésre vár. Javadalom a következő: 1. A nyugalmazott lelkésztől 600 kor. az e. megyei pénztár utján. 2. Kápláni kongrua (államsegély) 500 korona. 3. A papi lakás használata, udvar, kert, melléképületekkel és a stóla. Pályázati kérvények 1904. évi nov. 8-ig Görömbei Péter espereshez küldendők Nagykalóba (postahely Szabolcs-megye.)

Pályázat. A debreceni ev. ref. jogakadémián dr. Kérészy Zoltán kinevezése folytán üresedésbe jövő egyik rendes tanszékre a pályázatot kihirdették. A betöltendő tanszék tárgyai: magyar alkotmány és jogtörténet, egyetemes eur. jogtörténet és egyházjog. A két félévben tartandó előadások heti óra számának a speciál collégiumokkal együtt legalább 10-et kell kitennie. Megkívánatik: a jog vagy államtudományi doktorátus, továbbá az egyetemi magántanári képesítés, a fentnevezett tárgyak valamelyikéből, vagy a mennyiben ezen utóbbi képesítés hiányzanék. annak megszerzése a megválasztástól számított 2 év alatt kötelező. Csak ev. ref. vallásu pályázónak folyamodványa vétetik figyelembe. A megválasztandó tanár az országos tanári nyugdíj-intézetnek jogosított és kötelezett tagja lesz, s hivatalát az 1905. évi febr. hó elsején, szaktudománya körébe vágó székfoglaló értekezését későbbi időpontban tartván meg, foglalja el. Javadalmazás: rendes tanári fizetés évenként 4000 korona, öt évenként öt ízben 200 korona korpótlék és 800 korona lakpénz. A közvetlenül megelőzőleg megszakitás nélkül rendes tanári minőségben máshol eltöltött szolgálati idő a korpótlék-jogosultság szempontjából beszámíttatik.

Napi hírek.

— **A király elutazása.** A király szombaton délután Gödöllőről Bécsbe utazott és megérkezése után Schönbrunnba ment. — November 3-án résztvesz a király a konsuli akadémia új épületének alapkövetelénél, november 4-én pedig Mödling várost látogatja meg. Másnap az Ágoston-templomban résztvesz a katonai emlékünnepen, november 6-án pedig 14 napi tartózkodásra ismét Budapestre érkezik.

— **A debreceni Kossuth szoborra.** A Kossuth Lajos dalkör által rendezett Lajos napi ünnepély alkalmából 26 kor. 70 fill. vettem át a szobor alapjává. A midőn a ventebbi összeget nyugtázom, őszinte köszönetemet nyilvánítom a szobor bizottság nevében is, az ünnepélyt rendező t. bizottságnak. Tóth Béla, a szobor bizottság pénztárosa.

— **A nagy postalópáshoz.** Budapesti tudósítónk jelenti: A meglopott Kapaties Mihály levélhordó ügyében újabb fordulat nem áll be s dacára a legszélesebb körű intézkedéseknek, a külföldi hatóságoktól a szökésben levő Papp Ferenc és Imrédy Pálné elfogatásáról még nem érkezett jelentés. A bécsi rendőrigazgatóság táviratban tudatta a főkapitánysággal, hogy a szökevények e hó 25-én érkeztek Bécsbe. Megállapította a bécsi rendőrség azt is, hogy ma nap bementek a K. K. priv. Allgemeine Verkehrsbank-ba, s az egyik ékszert 600 koronára elzalogosították. Másnap a drágaságot kiváltották s elmentek Setril ékszerészhez, előadva azt a mesét, hogy egy özvegy-urinőtől adóság fejében zálogcédulát kaptak, a melyre elzalogosították, s azt megvételre ajánlották.

Az ékszerész semmi gyanusat nem találván a dologban, az ékszert 10.50 koronáért megvette. A másik ékszert Granichstäden ékszerészhez vitték, a hol ugyanezt a mesét adták elő. Sikertült is nekik az előzőleg 600 koronáért elzalogosított és később kiváltott ékszert 1330 koronáért eladni. — Papp Ferencről, erről a teljesen elzüllött emberről most újabb érdekes dolog sült ki. A zalaegerszegi törvényszéknél bigamia büntette miatt van eljárás ellene folyamatban.

A szerencsétlen bünbak, Kapaties Anna a postásnak öngyilkossá lett leánya még ott fekszik a törvényszéki orvostani intézet halottasházában. Felboncolása iránt a hatóság még rendeletet nem adott ki.

A rendőrség természetesen állandóan nyomoz s küldi a táviratokat a külföldi hatóságoknak s valószínű, hogy a szökevény pár nem menekülhet el.

— **Végzetes baleset a lóversenyen.** A Vilmos huszárok tegnapi lóversenye megrázó szerencsétlenség színhelye volt. A városszerte közkedveltségnek örvendő fiatal, snájdig gróf Wolkenstein Oszvald huszárhadnagy esett majdnem áldozatul a sport-szenvedélyének.

A nagy akadályversenyben történt a szerencsétlenség. Gróf Wolkenstein a verseny hevében nem tartotta meg a szükséges óvintézkedéseket és a második gátnak a legteljesebb vágatással bocsájtotta neki lovát. Az okatlan állatt fekevesztetten rohant a gátnak, fölborította azt, megbotlott és lovasát gróf Wolkensteint kivetette a nyeregéből. Előbb Wolkenstein gróf

esett, utána a ló bukott és pedig oly szerencsétlenül, hogy az egész hátsó teste a fiatal gróf fejére esett. A sulyos ló, majd összenyomta fejét, míg a gyorsan odaérkezett ezredorvos és tiszték kiszabadították a nehéz helyzetből. Ekkor azonban már elvesztette eszméletét és hordágyon vitték Kigyó utcai lakására. *Az orvos agyrázkólast állapított meg.* Sulyos betegen fekszik és egy segédorvos állandóan ágya mellett tartozkodik. Az egész város figyelme most a sulyosan sérült fiatal gróf felé irányul, aki remélhetőleg rövid időn belül fel fog lábadni.

— **A hercegprimás nevenapja.** Vaszary Kolos biboros hercegprimás tegnapi névünnepe alkalmából egymást érték a gratulálók a primási palotában. Részint levélben, részint személyesen fejezték ki szerenese kívánataikat számosan, köztük Berzevicy Albert közoktatásügyi miniszter és a kormány több tagja. A primási palotában ma diszebed volt, melyen egyházi személyiségek vettek részt.

— **Az aggastyán öngyilkossága.** A mai kor betegsége: önkezével vetni véget az életnek. Erre határozta magát Pongor István 85 esztendő, vagyonos polgár is, aki vasárnap Honvéd-utca 24. szám alatti lakásán felakasztotta magát. Az egyedül álló, öreg ember jó egészségnek örvendett az utóbbi időkig és nem panaszkodott senkinek, hogy valami baja volna. Mikor az öngyilkosságot észrevették, már a teste is kihült. Az öngyilkos aggastyán holttestét dr. Varga Emil kerületi orvos a kórházba szállította.

— **A repce, mint tyuktakarmány.** A tyuk rendkívül szereti a zöld repcetakarmányt s az őt nagyon jó erőben is tartja. Legújában a francia tyukászok ismételve vetnek a legkisebb üres földbe repcét s a mint kibujt, ráeresztik a csibéket legelni. Olesó és jó legelő!

— **Hadkötelesek összeírása.** A m. kir. honvédelmi Miniszter az 1905 évben sorozás alá kerülő ifjak összeírását elrendelvé, felhivatnak úgy a debreceni illetőségű, mint városunkban csak ideiglenesen tartózkodó 1884, 1883, és 1882 évben született ifjak, hogy összeírásuk végett mielőbb, de legkésőbb november hó végéig a városi tanács katonai és illetőségi ügyosztályánál (Városház emelet 18, 19. számú szoba) anynyival is inkább jelentkezzenek, mert a jelentkezés elmulasztása esetén a Védőtörvény 35 §-a alapján 10 koronától 200 koronáig terjedhető pénzbírsággal fognak büntettetni. Személy azonosságuk igazolása végett a birtokukban levő okmányaik (lecke könyv, munka vagy eselődönyv v. keresztlevél stb.) magukkal hozandók. A városi tanács katonai és illetőségi ügyosztályától.

— **Az ebmarás elleni védekezés.** Az egyik megyei alispán azt a javaslatot terjesztette a belügyminiszter elé, hogy miután egy előfordult konkrét esetben veszett kutya által megmarf gyermek szülői a gyermeknek államköltségen való felszállításába, illetőleg beoltásába nem egyeztek bele, a veszett vagy veszettségre gyanús által megmarf kiskorúaknak védőtásiban való részvételét szabályrendeletileg kötelezőleg mondassék ki. A belügyminiszter — a mint értesülünk — a javaslatot tett alispánhoz intézett rendeletében kijelentette, hogy újabb indok fenforgását nem látja arra, hogy az e tárgyban kiadott körrendelet, amely szerint a megmarfakat akarattuk ellenére beoltani, illetőleg velük szemben erőszakot alkalmazni nem lehet — módosítás-sék. Ehhez képest a kiskorúakkal szemben sem követhető más eljárás. A hatósági közegek feladata adott esetben csak az lehet, hogy az érdekelteket az által, előttük, illetőleg szülőik előtt az ebmarás következményeit

megmagyarázzák és őket arra is kioktatják, hogy a megmarfoknak veszettség ellen való beoltása rájuk nézve semmiféle káros következménnyel nem jár; igyekezzenek rábírní arra hogy a Pasteur-féle intézetet önszántukból vegyék igénybe

× **LETZTER JÓZSEF** fényképészeti festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiállítás a műterem kapubejárataánál levő ki, rakatban.

× **Nyakkendő ujdonságok 1 koronáól feljebb Feketénél.**

Az Arany Bika kávéházban minden este cigányzene

TÁVIRATOK.

Az angol-orsz konfliktus.

Las Palmas, okt. 30. Az Aurora nevű angol cirkálóhajó tegnap innen elindult. Négy szénnel megrakott gőzös déli irányban hajózott el.

Vigo, okt. 30. A Lancaster nevű angol cirkálóhajó parancsnoka ma délelőtt ideérkezett. A parancsnok Roszdesztvenszki tenger-nagygyal tanácskozott és reggel 6 órakor újra tovább utazott. 5 más angol hajó a Cies szigetek közelében cirkál. A Roddam nevű szénszállítóhajó este 6 órakor ideérkezett.

Tanger, okt. 30. 20 hajóból, köztük 10 páncéloshajó és cirkáló hajóból, valamint 7 torpedónaszádból álló két orosz hajóosztály felkercahn és Enquist tennernagyok parancsnoksága alatt itt horgonyoz. Csak egyes tiszték szálltak partra s ezek is igen tartózkodók. Egy pópát, akinek karját amputálni kellett, mert amint az oroszok monoják, egy gép fogaskerekébe jutott, a francia kórházba szállították.

A német kereskedelmi szerződés.

Bécs, okt. 30. Az Ausztria Magyarország és a német birodalom között megkötendő vám és kereskedelmi szerződés tárgyalásainak megsürgetése érdekében a német szövetségi kormány a külügyminiszteriummal továbbá az osztrák és magyar kormányokkal egyetértően elhatározta, hogy Posadowski gróf belügyi államtitkárt legközelebb Bécsbe küldi, hogy az államtitkár az illetékes ténnyezőkkel Budapesten és Bécsben beható tárgyalásokat folytathasson. Minthogy ennél fogva szükségessé vált, hogy mindkét kormány a közös vám és kereskedelmi tanácskozásnak az utolsó 10 nap alatt kidolgozott javaslatait haladéktalanul jóváhagyja, közös minisztertanács volt egybehivandó, amely ma délelőtt 11 órakor Goluchowski gróf külügyminiszter elnöklete alatt össze is ült. E tanácskozás során, amelyen Szögyény-Marich berlini nagyköveten, Körber dr. és gróf Tisza miniszterelnökön kívül a kereskedelmi, pénzügyi és földmívelésügyi miniszterek is részt vettek, beható tárgyalás alá vették az összes figyelembeveendő tárgyalási anyagot és a Németországgal megkezdett szerződési tárgyalások folytatásához szükséges határozatokat kölcsönös megegyezéssel meghozták. A tanácskozás fél 2 órakor ért véget.

Főispán beiktatás.

Baja, okt. 30. Bezeredy főispán holnapi beiktatása alkalmából a várost fellobogózták.

Beszámoló.

Esztergom, okt. 30. Szacellary György a doroghi kerület képviselője vasárnap kezdte

meg beszámolóját a kerületben, ahol lelkesedéssel fogadták. Ez alkalomból a kerület szabadelvű pártja a következő üdvözlő táviratot intézte Tisza István gróf miniszterelnökhez: Képviselőnk beszámolója alkalmából tántoríthatlan bizalmunknak adnak kifejezést nagyméltóságod személye és kormányzati ténykedése iránt.

Leégett gyár.

Hatvan, okt. 30. A selypi erőtakarmány-gyár az éjjel teljesen leégett. A gyár a selypi cukor gyár tulajdonosa volt. A kárt még nem állapították meg, de előreláthatólag nagymérvű.

Legújabb

női ruhaszövetek

Blouse selymek

Flanellek

Velezek

raktárra érkeztek

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és utóda Tsa céghez,
Kistemplombazár.

Kiadó Lakások

1904. November 1. **Kossuth-utca 9, sz.** udvari emelet 2 nagyvilágos szoba, előszoba. Igen alkalmas ügyvéd, Doctor, hivatalnok részére garcon lakásnak, vagy irodai helyiségnek, tiszta udvar, jóviz, kényelmes lépcső. Értekezhetni. **Kardos László** üzletében.

1245—1904. v. k. szám.

Árverési hirdelmény.

A debreceni kir. jbiróhágnak V. 2244/2/1904. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Hegedüs Emil részére Baresay Miklósné debreceni lakostól 68 kor fill. tőke, ennek 1904. évi január hó 1 napjától számítandó 5 % kamatai és eddig összesen 59 kor. 40 fill. perköltség erejéig 1904. évi aug. hó 30-án biróilag felől foglalt és és 978 kor. fillerre becsült butorok és egyéb ingóságok 1904. évi október hó 31-én délután 3 órakor kezdetét veendő és Homokkert I. járásban megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1904. szeptember hó 29-én.

O l á h G é z a.
birói kiküldött.

MAGYAR REGÉNYIRÓK.

Megjelent az első sorozat. Tartalma:
Csiky Gergely: Az Atlasz család. Illusztrálta Neogrady Antal.
B. Kemény Zsigmond: A rajongók. Két köt. Illusztr. R. Hirsch Nelli.
Pálffy Albert: Esztike kisasszony professzora. Illusztr. Márk Lajos.
Vadnai Károly: A kistündér. Illusztrálta Nagy Sándor.

A legértékesebb magyar regények

egyöntetű képes kiadása hatvan kötetben.

Szerkeszti:

MIKSZATH KÁLMAN

a ki a nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megírja az írók jellemrajzát.

A nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit.

A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története.

A gyűjtemény 34 író 54 munkáját — a magyar irodalom ötvennégy kiváló alkotását — öleli fel.

AZ IRÓK NÉVSORA.	Baksay Sándor	Dóci Lajos	Iványi Ödön	Nagy Ignác	Tolnai Lajos	AZ IRÓK NÉVSORA.
	Beniekyné Bajza Lenke	B. Eötvös József	Jókai Mór	Pálffy Albert	Vadnai Károly	
	Beöthy László	Fáy András	B. Józsika Miklós	B. Podmanicky Frigyes	Vas Gereben	
	Beöthy Zsolt	Gaál József	Justh Zsigmond	Pulszky Ferenc	Verseghy Ferenc	
	Bródy Sándor	Gárdonyi Géza	B. Kemény Zsigmond	Rákosi Jenő	Werner Gyula	
	Csiky Gergely	Gyulai Pál	Kuthy Lajos	Rákosi Viktor	Wohl Stefanie	
	Degré Alajos	Hercegh Ferenc	Mikszáth Kálmán	Toldy István		

Minden kötet egy-egy kiváló magyar festőművész illusztrációival.

Mindössze ezer illusztráció külön diszes műmellékletek formájában.

Tiszta, szép metszésű, könnyen olvasható betűk. Finom, famentes papiros.

Diszkrét izlésű, diszes bekötési tábla.

MEGRENDELŐ-JEGY.

A cégtől

ezennel megrendelem a

„MAGYAR REGÉNYIRÓK“

című gyűjteményes vállalat hatvan kötetét, vászonkötésben 300 kor.-ért:

a) négy koronás havi részletfizetés mellett,
b) félveként fizetendő 25 kor. utánvét mellett.

A nem kívánt módozat törlendő.

Tudomásul veszem, hogy a fenti műből 1904. szeptember hótól kezdve félveként egy-egy 5 kötetből álló sorozat jelenik meg. A részletek az első szállítástól kezdve minden hó 1-én a fenti cégnél fizetendők be mindaddig, míg a mű teljes vételára kiegyenlítve nincs. A részletek be nem tartása esetén a részletfizetési kedvezmény megszűnik és a teljes vételár esedékessé válik. Az első részlet utánveendő.

Szöbéli megállapodások érvénytelenek.

Lakhely és kelet:

Név és állás:

A „Magyar Regényírók“

minden művelt magyar uri család örökbecsű könyvtára. A hatvan kötet félevenként öt kötetes sorozatokban jelenik meg. Az első öt kötet most hagyta el a sajtót.

A 60 kötet ára előkelő kötésben **300 kor.** Törleszthető havi **4 koronás** részletekben is. Megrendelhető a mellékelt rendelő-jegy felhasználásával bármely könyvkereskedés útján — Részletes prospektust kívánatra készséggel küld a kiadó intézet.

Franklin-Társulat

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.